
Β. Η εισήγηση του Δημάρχου για τον Προϋπολογισμό έτους 2018 του 

Δήμου. 

Ενόψει της συζήτησης και ψήφισης του προϋπολογισμού του Δήμου, οικονομικού 

έτους 2018, κατά την ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, τη Δευτέρα 

27 Νοεμβρίου 2017 και ώρα 14:00, σας αποστέλλω, επισυναπτόμενα στο 

παρόν, το σχέδιο του προϋπολογισμού του Δήμου Καλαβρύτων, οικονομικού 

έτους 2018 - στο οποίο έχει ενσωματωθεί και περιλαμβάνεται και το Τεχνικό 

Πρόγραμμα έτους 2018 – που συντάχθηκε, από την Οικονομική Επιτροπή του 

Δήμου μας, κατά τη συνεδρίαση της, της 29- 9-2017 (απόφαση Ο.Ε. 385/2017), 

ελέγχθηκε και αξιολογήθηκε από το Παρατηρητήριο Οικονομικής 

Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α., το οποίο εξέδωσε την υπ' αριθμ. πρωτ. 911/9-10-2017 

γνώμη του, με την οποία, κρίνει ότι, το σχέδιο αυτό του προϋπολογισμού, έχει 

τηρήσει τις οδηγίες του νόμου και του υπουργείου (Κ.Υ.Α.) και είναι 

ρεαλιστικό και ισοσκελισμένο, καθώς και το υπ' αριθμ. πρωτ. 8389/27-9- 

2017 έγγραφό μου, που έχω, ήδη, αποστείλει, προς τα μέλη της Οικονομικής 

Επιτροπής με τις γενικές κατευθύνσεις του προϋπολογισμού του 2018 και 

το αυστηρά περιοριστικό πλαίσιο, εντός του οποίου αυτός συντάχθηκε. 

 

ΠΡΟΣ: Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Καλαβρύτων. 

Σας αποστέλλω, συνημμένα, σχέδιο του προϋπολογισμού εσόδων και δαπανών 

του Δήμου μας, του έτους 2018, το οποίο θα συζητήσουμε, στη συνεδρίαση της 

Παρασκευής, 29 Σεπτεμβρίου 2017, προκειμένου, στη συνέχεια, αυτό, να 

ενσωματωθεί στη Διαδικτυακή Βάση Δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών, 

ώστε, ακολούθως, το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α., να 

εκφράσει την αιτιολογημένη γνώμη του επ’ αυτού (του σχεδίου 

προϋπολογισμού), η οποία αποτελεί, αναγκαία, εκ του νόμου, προϋπόθεση, 

για την οριστική σύνταξη και ψήφιση του προϋπολογισμού, από το 

Δημοτικό μας Συμβούλιο.  



Το σχέδιο, αυτό, του προϋπολογισμού και με δεδομένα, ότι, τα έσοδα του Δήμου 

μας, συνεχώς, μειώνονται, τόσο λόγω, της περικοπής και της μείωσης των 

πόρων από την κυβέρνηση (διανύουμε, ήδη, το μήνα Οκτώβριο και από την 

«κουτσουρεμένη» ΣΑΤΑ, για ολόκληρο το 2017, των 358.740 ευρώ, μας έχουν 

καταβληθεί, ΜΟΝΟ, 59.790 ευρώ), όσο και λόγω, της καθυστέρησης και της 

αδυναμίας πληρωμής των οφειλών, από τους δημότες μας, έχει συνταχθεί με 

βάση τις εξής, βασικές, παραδοχές: 

1. Καλύπτονται, πλήρως, όλες οι δαπάνες για μισθούς, ασφαλιστικές εισφορές 

κ.λπ., των εργαζομένων μας. 

2. Καλύπτονται, όλες, οι λειτουργικές δαπάνες του Δήμου μας, καύσιμα, 

αναλώσιμα, ηλεκτροφωτισμός, συντηρήσεις, επισκευές οχημάτων κ.λπ. 

3. Καλύπτονται, οι δαπάνες για ύδρευση, ηλεκτροφωτισμό, αποχέτευση, 

καθαριότητα, αποκομιδή απορριμμάτων, καθαρισμούς κοινόχρηστων χώρων και 

δρόμων, προμήθειες οικοδομικών υλικών, σκυροδέματος, υδραυλικών υλικών, 

λαμπτήρων κ.λπ. 

4. Καλύπτονται, με μεγάλες, οριζόντιες εντάξεις και χρηματοδοτήσεις, 

έργα, για βελτιώσεις συνθηκών ύδρευσης και επισκευαστικές εργασίες δημοτικών 

δρόμων και οδοποιία, ανά δημοτική ενότητα (π.χ. επισκευαστικές ανάγκες 

οδοποιίας 1) Δ.Ε. Καλαβρύτων, 2) Κλειτορίας, 3) Αροανίας και 4) Παΐων). 

5. Τέλος, δεδομένου ότι, εφέτος, δεν εκτελέσθηκε, πλήρως ο προϋπολογισμός και 

το τεχνικό πρόγραμμα, αφενός, λόγω έλλειψης και μη καταβολής των 

θεσμοθετημένων πόρων (όπως προανέφερα, της ΣΑΤΑ) και αφετέρου, λόγω της 

καθυστέρησης στην προκήρυξη και ολοκλήρωση των διαγωνισμών, για τα έργα 

(αφού, πλέον, με το νέο νόμο 4412/2016, για έργα άνω των 7.200€, απαιτείται να 

διεξαχθεί η χρονοβόρα διαδικασία, της σύνταξης μελέτης και του 

διαγωνισμού), όλα τα έργα, που είχαμε εντάξει στον φετινό (του 2017) 

προϋπολογισμό και δεν εκτελέστηκαν, επανεντάσσονται και στο νέο 

προϋπολογισμό, του 2018, αφού, αυτά, αποτελούν και προτάσεις και αιτήματα 

των τοπικών μας κοινοτήτων. Αυτά τα έργα, με μικρές προσθήκες ή 



τροποποιήσεις, αποτελούν και το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2018, του 

Δήμου μας. 

6. Στο νέο προϋπολογισμό, παραμένουν και όλα τα, ενταγμένα σε προγράμματα 

χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ, ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΕ 055 κ.ά.), έργα, για τα οποία, υπάρχει, 

εξασφαλισμένη πίστωση, όπως, ο βιολογικός καθαρισμός Καλαβρύτων, το 

Πολύκεντρο, το Διοικητήριο, αποκαταστάσεις ζημιών από θεομηνίες κ.λπ. 

7. Και τέλος, τα μεγάλα έργα ανάπλασης, των πλατειών στα Καλάβρυτα και 

στην Κλειτορία, για τα οποία, έχουμε υποβάλει προτάσεις χρηματοδότησης τους 

στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος και αναμένεται η ένταξή τους στο ΕΣΠΑ, μόλις 

ενταχθούν, θα καταχωρηθούν, και στον προϋπολογισμό του Δήμου μας, 

είτε, κατά την ψήφισή του από το Συμβούλιο, είτε με τροποποίηση. 

 Ο Δήμαρχος 
Γεώργιος Λαζουράς 

 

Γ. Η Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, που 

κρίνει τον προϋπολογισμό ρεαλιστικό, ισοσκελισμένο και σύμφωνο με 

τους νόμους. 

Επισυνάπτεται η Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, 

επί του σχεδίου του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 του Δήμου 

Καλαβρύτων. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 

 

 


